
 
 

 

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 05 de abril de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos cinco (05) dias do mês de abril do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à Décima Oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Todos Presentes. Ata da 17° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Pela ordem, o edil Apóstolo Jander 

declara que protocolou um ofício nesta casa e no poder executivo, informando que as 

igrejas, acatando a ordem judicial do Ministro Kassio Nunes, estão abertas na cidade de 

Sobral. Pela ordem, o Vereador Itamar Ribeiro diz que executivo enviou emenda ao 

Projeto de Lei nº 007/21 – REFISOL. Em seguida, marca audiência pública, referente ao 

projeto, para o dia 08 de abril, às 16:00 horas. O 1º Secretário dar conhecimento ao 

plenário da Portaria 606/21. Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS DE LEI: 

Projeto de Lei nº 059/21, de 05/04/2021 - Ementa: Autoriza o funcionamento, mesmo 

mediante a vigência dos decretos de isolamento social, dos restaurantes e lanchonetes em 

todo o território sobralense, desde que na modalidade “Drive thru”. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Lei nº 060/21, de 05/04/2021 - 

Ementa: Dispõe sobre a vedação aos suplentes de conselheiro tutelar, ocupar cargo 

administrativo ou qualquer cargo que seja, dentro do órgão do Conselho Tutelar, no âmbito 

do Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT). Voto de Pesar nº 026/21 – Ementa: Votos de Profundo Pesar em 

memória do Sr. Roberto Preissler de Carvalho. Autoria: Vereador Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Família, na rua Menino Deus, 463, Centro, Sobral-CE. 



 
 

INDICAÇÕES: 661/21 – Ementa: Indica a criação de escolas de músicas para crianças e 

adolescentes nos distritos de Caioca e Jordão, para que nesses locais sejam lecionadas 

aulas de violão, flauta e afins. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 665/21 – Ementa: Indica o 

recapeamento asfáltico na rua do Sr. José Rodolfo, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 666/21 – Ementa: Indica a construção de uma 

areninha, no distrito de Caioca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

667/21 – Ementa: Indica a construção de uma estação da juventude, no prédio da estação 

ferroviária, que se encontra desativado, no distrito de Caioca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 668/21 – 

Ementa: Indica que seja feita a reforma da quadra, no distrito de Caioca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 669/21 – Ementa: Indica a reforma da praça 

localizada no cruzamento da rua Vereador Antônio Linhares Ponte com a rua Coronel 

Frederico Gomes, no bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza 

Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

671/21 – Ementa: Indica a construção de uma escola de tempo integral no bairro Sinhá 

Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria 

de Infraestrutura. 672/21 – Ementa: Indica a viabilização com urgência de um posto 

policial (GPM) no terreno localizado entre as ruas Raimundo Rodrigues, Senador Virgílio 

Távora e Trav. das Carnaúbas, bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Segurança 

Cidadã e Secretaria de Infraestrutura. 673/21 – Ementa: Indica com urgência, a construção 

de um centro de referência do idoso (creche do idoso), no bairro Sinhá Saboia, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Saúde e Secretaria de Direitos Humanos, 

Habitação e Assistência Social. 674/21 – Ementa: Indica com urgência, a construção de um 

centro de referência do idoso (creche do idoso), no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Saúde e Secretaria de Direitos Humanos, 

Habitação e Assistência Social. 675/21 – Ementa: Indica a realização de pavimentação 

asfáltica na estrada que liga a localidade conhecida como Pedra Branca, até a localidade 

popularmente chamada de Estreito. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 676/21 – 

Ementa: Indica a implantação de um anexo do CRAS - Centro de Referência de 

Assistência Social no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Direitos 

Humanos e Secretaria de Infraestrutura. 677/21 – Ementa: Indica perfuração e instalação 

de um poço profundo para a localidade do sítio São José em Contendas, no distrito de 



 
 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 678/21 – Ementa: Indica a 

construção de um reservatório de água no sítio Santo Antônio de Cima, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 679/21 – Ementa: Indica a 

construção de um reservatório de água no sítio São Sebastião (Jardim), no distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 680/21 – Ementa: Indica   

perfuração e instalação de um poço profundo para a localidade do Barro Alto, em 

Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 681/21 

– Ementa: Indica que seja feito o calçamento no trecho conhecido como sítio Córrego da 

Onça, localizado nas proximidades da CE 362, KM 3, no bairro Cidade Pedro Mendes 

Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 682/21 – Ementa: 

Indica saneamento básico, nas ruas: Maria do Carmo Andrade, Lindolfo Sousa de 

Albuquerque e Othon de Alencar, no bairro das Pedrinhas, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 683/21 – Ementa: Indica a disponibilização de internet sem 

fio, no estádio do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 684/21 – 

Ementa: Indica com urgência a extensão de rede de energia elétrica no final da rua Pe. 

Leitão, próximo a Igreja Universal, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 685/21 – Ementa: Indica com 

urgência a implantação de iluminação interna e externa no cemitério público do Alto do 

Capim, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Serviços Públicos. 686/21 – Ementa: Indica com urgência o levantamento topográfico dos 

mananciais e reservatório de água, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Urbanismo. 687/21 – Ementa: Indica a construção de um mini estádio no distrito de 

Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 688/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da passagem molhada da 

comunidade de Jurema, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 689/21 – Ementa: Indica a reforma da quadra 

esportiva na localidade de Emasa, pertencente ao distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 690/21 – Ementa: Indica a implantação do 

saneamento básico na rua José Carlos Sales, no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 



 
 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 691/21 – Ementa: Indica a implantação do 

saneamento básico nas ruas Bruno Dias l e ll, no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 692/21 – Ementa: Indica com urgência um 

calçamento na rua (sem denominação) conhecida por rua da Sra. Nilda, no distrito de 

Bilheira, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 693/21 – Ementa: Indica implantação de asfalto na rua Severino José de 

Queiroz, bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 694/21 – Ementa: 

Indica com urgência, a troca das manilhas das estradas vicinais que ligam as localidades de 

Emasa, Flores, São José, no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson 

Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 695/21 – Ementa: Indica com urgência, a troca das manilhas das estradas 

vicinais que ligam as localidades de Pirajá, Jatobá e Logradouro, no distrito de Aracatiaçu. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 696/21 – Ementa: Indica a reforma do calçadão e da 

área de lazer na lagoa da fazenda, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado (antigo Betânia), 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 697/21 – Ementa: Indica com urgência, 

a pavimentação em pedra tosca (calçamento) e a troca de manilhas da rua Otacílio Cunha, 

bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson 

Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 698/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação da rede de 

distribuição de água na rua Manoel Frederico, na localidade de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE/Sobral. 699/21 

– Ementa: Indica a realização de estudo de viabilização através de critérios de 

planejamento para implantação de pavimentação asfáltica com ciclofaixa no acesso à 

Escola Sobralense de Tempo Integral, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 700/21 – Ementa: Indica a limpeza, 

capinagem e podagem das árvores, na localidade de Alegre, distrito de Patriarca, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira  (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Serviços Públicos e Secretaria de Infraestrutura. 701/21 – Ementa: 

Indica um canal de 200m aproximadamente que inicia na rua Renato Parente, por trás da 

Creche Ruth Menezes e da quadra esportiva Rafael Mesquita de Morais, que vai de 

encontro com o canal do Mucambinho, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 702/21 – Ementa: Indica a podagem das árvores, na rua Getúlio Vargas, 

na praça José Nilson Ferreira Gomes, bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços 

Públicos e Secretaria de Infraestrutura. 703/21 – Ementa: Indica a construção de uma 



 
 

quadra de esportes localizada na rua Getúlio Vargas (praça José Nilson Ferreira Gomes), 

bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 704/21 – Ementa: Indica a 

implantação do asfalto do distrito do Baracho até o sítio Boa Vista (Desterro), Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 705/21 – Ementa: Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na rua Ana Gomes, na localidade de Vassouras, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

706/21 – Ementa: Indica com urgência estudo técnico para a implantação de placas com 

identificação das ruas e seu respectivo CEP, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Urbanismo. Pela ordem, o edil Roque Hudson 

subscreve às indicações nºs 666/21, 668/21, 689/21, 690/21 e 691/21. Foi lido e aprovado o 

Requerimento nº 026/21 – Ementa: Solicita com urgência que seja elaborado um projeto de 

lei que determine isenção de 90% dos juros e multas e parcele os débitos de veículos 

(motocicletas e automóveis). Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Governador do Estado do Ceará e 

Superintendente do DETRAN-CE. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Tiago 

Ramos fala do Projeto de Lei nº 053/21, já votado pela casa, no qual concede auxílios a 

algumas classes e categorias. Comenta, em especial, a questão da disponibilização de urnas 

funerárias e carro para translado do corpo. Solicita alteração no projeto, pedindo que seja 

disponibilizado um ônibus para condução dos familiares até o local do enterro. Comenta 

que as famílias não tem condições financeiras para custear o transporte dos familiares. A 

Vereadora Socorro Brasileiro ressalta a nota publicada pela diocese, a qual fala da 

suspensão das celebrações das missas durante a pandemia, mesmo após a liberação de 

celebrações de missas e cultos pelo ministro do STF. O edil Apóstolo Jander defende seu 

ponto de vista em relação a realização de cultos. Faz críticas a atitude da diocese. O 

Vereador Ajax Cardozo solicita a Secretária de Saúde a possibilidade de incluir na lista de 

prioridade de vacinação os Bombeiros Militares. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro 

e único inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Aleandro Linhares: Saúda os 

demais vereadores. Parabeniza a diocese pela atitude em manter as celebrações de missas 

suspensas, mesmo já sendo liberadas as celebrações pelo STF. Diz que teve muita 

expectativas em relação a mesa diretora da câmara. Afirma que gostaria que a câmara fosse 

uma casa de ideias e inovações. Declara que a câmara necessita de uma repaginada. 

Realiza comentários sobre atos de improbidade administrativa. Afirma que o dono da coisa 

pública é o povo. Diz que é necessário os vereadores fazer valer o seu papel de 

representantes do povo. Explana que gostaria de ver uma maior integração entre executivo 

e legislativo. Opina criticamente sobre a forma de tramitação de algumas matérias. 

Aparteado pelos vereadores Igor Bezerra, Itamar Ribeiro e Ajax Cardozo. Manifestaram-

se, “Pela Ordem”: O edil Raimundo Carneiro solicita a Secretária de Saúde a 

possibilidade de vacinar os coveiros. O Vereador Cleiton Prado requer urgência na 

vacinação dos garis. O edil Chico Joia diz que já solicitou urgência na vacinação dos garis. 



 
 

O Vereador Marlon Sobreira deixa claro que as prioridades de vacinação não são de 

responsabilidades dos prefeitos. A Vereadora Socorro Brasileiro afirma que já foram 

chamadas as primeiras quatrocentas pessoas, referente às mil pessoas que seriam 

contratadas pela prefeitura. O edil Johnson declara que é necessário maior atenção na 

discussão e votação de alguns projetos. Seguidamente, fala que o Presidente do SAAE 

reduziu os horários de funcionamento dos carros pipas das localidades do Distrito de 

Jordão. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


